

三亚：150多项主题活动搅热暑期游

包括音乐节、艺术节、村BA等

促进文体旅商展联动扩大消费

本报三亚7月11日电（海南日报全媒体记者李艳玫）7月11日，2024年三亚暑期旅游专题新闻发布会举行。海南日报记者从会上获悉，三亚以“龙腾三亚，清凉一夏”为主题，围绕文化探索、雨林漫步、帆船体验、亲子成长、研学旅行、夏令营等暑期旅游市场热门需求，策划推出音乐节、艺术节、村BA、寻找三亚最美泳池等文体活动，创新打造具有三亚特色的暑期旅游产品，为市民游客打造一个“周周有活动”的精彩假期、热闹假期、暖心假期。

打造多样主题活动。暑期期间，三亚谋划推出了150多项主题活动，有非遗主题的“崖州民歌专场演出”，

还有音乐节、艺术节、村BA等，市民游客可通过三亚放心游平台文旅活动日历了解详情。三亚市旅文局还联合第三方平台策划推出了“三亚最美泳池”主题活动，包含泳池相亲大会、最美泳姿、泳池篮球赛、亲子运动会等内容，共同解锁泳池娱乐新方式、新体验，做大做强三亚暑期“亲水活动IP”。

丰富研学旅游产品供给。三亚坚持以文塑旅、以旅彰文，依托崖城学宫、大小洞天、亚特兰蒂斯、南繁科普基地等研学资源，围绕古城文化、深海文化、南繁文化、红色文化、黎苗文化、南繁文化、红色文化、黎苗文化推出2024年暑期十条研学精品线路。同时，三亚充分调动各方资源，联合涉旅企业推出了上百款毕业季、亲子游等主题的暑期旅游产品，包括帆船、高尔夫、潜水等主题夏令营，打造海岛研学旅行新玩法，丰富假期旅游体验。

扩大实施旅游惠民政策。三亚天涯海角、大小洞天、鹿回头景区在实施好免门票政策基础上，推出优惠套票、亲子套票、商家折扣等各种促销举措；大东海、后海推出海上娱乐项目优惠产品。

海南省纪委监委公布8起群众身边不正之风和腐败问题案件信息

本报海口7月11日讯（海南日报全媒体记者袁宇）7月11日，海南省纪委监委公布8起群众身边不正之风和腐败问题案件信息。

海口市自然资源和规划局原党组书记、局长龙舒华涉嫌严重违纪违法，目前正接受海口市纪委监委纪律审查和监察调查。

儋州市住房和城乡建设局原党委书记、局长袁树柏涉嫌严重违纪违法，目前正接受儋州市纪委监委纪律审查和监察调查。

海口市秀英区图书馆馆长王越涉嫌严重违纪违法，目前正接受海口市秀英区纪委监委纪律审查和监察调查。

三亚市生态环境局海棠分局二级主任科员谭勇涉嫌严重违纪违法，经三亚市纪委监委指定管辖，目前正接受三亚市海棠区纪委监委纪律审查和监察调查。

保亭黎族苗族自治县原卫生监督所副所长陈祖莉涉嫌严重违纪违法，目前正接受保亭黎族苗族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

白沙黎族自治县人民医院药剂科原主任黄宗汉涉嫌严重违纪违法，目前正接受白沙黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

三亚市吉阳区环卫所原固定资产管理员蔡宗霖涉嫌严重违纪违法，目前正接受三亚市吉阳区纪委监委监察调查。

陵水黎族自治县椰林镇里村村党支部书记、村委会主任胡亚弟涉嫌严重违纪违法，目前正接受陵水黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

外国驻港领团和商界参访团赴昌江三亚考察 寻访新质生产力“密码”

本报三亚7月11日电（海南日报全媒体记者范平昕）7月11日，由外交部驻港公署组织开展的外国驻港领团和商界赴海南参访团活动进入第四天，参访团先后赴海南文昌核电基地、三亚崖州湾科技城考察，寻访海南新质生产力“密码”。

在海南文昌核电基地，参访团一行详细了解中国核工业发展历程、海南核电建设过程。随后，参访团参观了“华龙一号”和“玲龙一号”模型，并前往“玲龙一号”全球首堆施工现场考察项目建设进程。

海南核电所取得的成就受到代表们的一致肯定。参观“玲龙一号”模型时，津巴布韦驻香港总领事馆旅游领事戴斯蒙·马科萨深入了解“玲龙一号”机组在津巴布韦应用与推广的成本、可行性。英国驻香港总领事馆政治经济领事李倩菲则表示，中英两国在核能方面居于领先地位，中国核能发展增速快、创新性强，未来双方应加强交

流、互学互鉴。当天下午，参访团走进三亚崖州湾科技城，详细了解了该区域的发展历程、产业布局以及未来规划。通过实地考察，参访团对科技城在生物医药、深海科技、航空航天等领域取得的成就表示赞赏。作为海南省重点发展的高新技术

产业园区，三亚崖州湾科技城近年来已吸引一大批国内外知名企业和研发机构入驻。科技城内的创新氛围和产业链集聚效应，为区域经济发展注入了新动力。在参观过程中，参访团还特别关注科技城在知识产权保护、科研成果转化、人才引进等方面的政策和成效。

海南自贸港EF账户专场推介会在北京举行

本报讯（海南日报全媒体记者刘梦晓）近日，“瞰海口·赢未来”海南自贸港多功能自由贸易账户（以下简称EF账户）专场推介会在北京举行，吸引了全国各地先进制造、国际贸易、医疗健康等领域的优质企业参加。

活动现场，海口国际投资促进局有关负责人推介了海南自由贸易港最新政策以及海口投资机遇。浦发银行海口分行专家作了EF账户及场景应用介绍。与会企业代表对海南自贸港系列政策、EF账户等兴趣浓厚。

海口国际投资促进局有关负责人表示，举办此次活动旨在让更多企业了解海南自贸港政策和海口产业机遇，助力企业更好地利用EF账户促进自身发展，力争推动更多“有能力、有需求、有意愿”的优质企业到海口投资兴业，共享自贸港发展红利。

据悉，作为海南自贸港封关运作重要的金融基础设施之一，海南自由贸易港多功能自由贸易账户于5月6日正式上线运行，为海南自贸港的企业、机构开展跨境业务提供更多选择和更大便利。

活动由海南省政府驻北京办事处、海南自由贸易港北京前方工作组、海口国际投资促进局联合主办。

法国再保险公司行政总裁梁焕荣：医疗旅游将为琼港合作带来新机遇

海南日报全媒体记者 范平昕

“博鳌乐城在医疗旅游方面的尝试与实践，为港商在保险领域开展琼港合作提供了充足的信心。”7月10日，外国驻港领团和商界参访团代表、法国再保险公司行政总裁梁焕荣在接受海南日报记者采访时表示。

“再保险”也称“分保”，是保险人在原保险合同基础上，通过签订分保合同，将其所承保的部分风险和责任向其他保险人进行保险的行为。梁焕荣介绍，高端医疗保险是法国再保险公司的一项重要业务，而高端医疗保险十分需要强大且成熟的医疗体系作为支撑。

梁焕荣认为，海南近年来在医疗旅游方面投入巨大，已经形成了以高端医疗、健康管理、

康复疗养为特色的服务体系。随着政策红利释放和市场需求增长，海南正逐渐成为国内外知名的医疗旅游目的地。

“在博鳌乐城国际医疗旅游先行区展示馆，我们看到许多海南独有的先进器械，这对香港医疗与康养高端客群有很大的吸引力。”在博鳌一龄生命养护中心考察时，梁焕荣表示，海南所展现的医疗旅游服务能力与多种创新康养形式都让人眼前一亮，这对吸引高端客群来琼医疗、康养十分重要。

“对香港高端客群来说，博鳌非常有希望能成为一个全新的医疗旅游目的地。”梁焕荣表示，医疗旅游将为琼港合作带来新的增长点，双方可在该领域发掘出大量新商机。

（本报博鳌7月11日电）

香港德国商会主席赫佑汉：中国核能为德国提供能源发展范例

海南日报全媒体记者 范平昕

7月11日，在结束对海南文昌核电基地的访问考察后，香港德国商会主席赫佑汉对海南日报记者表示，中国在核能领域的实践为德国在能源领域的探索提供了颇具借鉴意义的范例。

在出发前，赫佑汉就对媒体表示海南文昌江核电基地是他此行最关注的参访点。

近年来，中国在核能技术方面取得了显著成就，尤其是在第三代核电技术的自主研发和建设上建树颇丰，在核能的安全性和经济性上也取得了许多进步。目前，海南文昌江核电基地所供电能已占海南全省用电总量的近30%。

“核能是非常重要的环境友好型能源，中国对核能的开放态度和持续开发将给德国以启

示，对是否在德国推广核能引起新的思考与讨论。”赫佑汉表示。

今年7月，海南在德国进行的推介交流活动取得了丰硕的成果，特别是与西门子能源签署战略合作谅解备忘录，为两地在节能降碳、氢能研发和应用等领域的合作奠定了基础。对于海南将如何与德国进一步开展合作，赫佑汉认为，清洁能源将是一个正确的方向。

“海南在海上风电领域进行了深入探索，我认为德国公司会对在风能领域与海南开展合作非常感兴趣。”在赫佑汉看来，在风能、太阳能、电池技术开发等领域，德国企业和海南有非常广阔的合作空间，期待双方未来能够进一步深化合作，共同为全球的绿色低碳发展作出贡献。

（本报三亚7月11日电）



定安县图书馆新馆预开放

近日，定安县图书馆新馆预开放，不少学生来到新馆看书学习。

据了解，定安县图书馆新馆是一座现代化的综合性图书馆，采用自动化管理系统，实现了图书借阅、查询、续借等业务的自动化处理，为读者提供了便捷高效的服务。馆藏资源涵盖图书、报刊、音像资料、数字资源等多种类型。

海南日报全媒体记者 袁琛 摄

海口市检察机关多措并举 守护海洋生态环境 近三年立案办理海洋公益诉讼案件13件

本报讯（海南日报全媒体记者王赫）近日，海口市检察院举行“海洋生态环境和资源保护公益诉讼”新闻发布会，通报近年涉海制度建设进展及办案情况。记者从发布会上获悉，近三年，该院共立案办理海洋公益诉讼案件13件，追究违法行为人刑事责任的同时，强化受损海洋生态环境修复。

据介绍，2022年以来，海口市检察机关共立案办理海洋公益诉讼案件13件，制发检察建议1件，起诉12件，所诉已判决案件均获法院支持。三个案件获评最高人民检察院海洋自然资源与生态环境检察公益诉讼典型案例、2022年全国海事审判典型案例，海南省以案释法典型案例。

下一步，海口市检察机关将以公益诉讼案件为抓手，通过民事、行政、社会治理检察建议等方式，及时发现和解决海洋生态环境和资源保护方面存在的问题，对违法行为坚决打击，构筑海洋生态环境和资源保护防线。

海南进一步提高“减假暂”适用 帮助未成年罪犯更早更快回归社会，降低再犯罪率

本报讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）近日，海南省高级人民法院联合海南省监狱管理局（海南省戒毒管理局）在省琼山监狱召开全省未成年罪犯帮教工作座谈会，围绕自身工作实践和未成年罪犯特点，就如何加强未成年罪犯“减假暂”案件办理和教育改造工作进行深入交流、共商对策。会议指出，法院和监狱系统有责任、有义务引导和帮助未成年罪犯树立信心，认真学习改造，降低再犯罪率，进一步提高“减假暂”适用，促进未成年罪犯更早更快融入社会，帮助未成年人扣好人生“第一粒扣子”。

据悉，我省将扎实推进未成年“护苗”专项行动，特别是“司法防护”行动，有效减少未成年罪犯重新违法犯罪率，保护未成年人身心健康，保障未成年人合法权益。将组织开展“法治宣传教育进监狱”等系列法治活动，及时消除滋生未成年罪犯再次违法犯罪的苗头隐患。将进一步统一“法检监”三家执法标准，依法从宽适用未成年罪犯减刑假释政策，充分发挥减刑、假释制度的价值功能。

省政协委员谢飞积极开展海南体育史料搜集和文物保护 弘扬体育精神 助推海南体育旅游“向前冲”

共建自贸港·委员在行动

海南日报全媒体记者 刘操

“希望你们能够从我们的展品中感受体育魅力，并且从体育精神中汲取奋进力量。”近日，一批批热爱体育的游客到澄迈县福山镇天福体育博物馆，省政协委员、天福体育博物馆馆长谢飞热情地向大家介绍运动员装备、赛事火炬、体育邮票等展品背后的故事。

谢飞于1994年赴美学习生活。两年后，他在现场观看了亚特兰大奥运会的开幕式。“奥运圣火点燃的那一

刻，奥林匹克精神也点燃了我。”谢飞说，他感受到了体育带给人的激励。

“之后，我就想搜集体育相关的收藏品，用收藏品记录下那些无法复制的瞬间，让不曾到过现场的人也能体会到其中的故事。”谢飞说。大学毕业后，他回到来到澄迈县福山镇，引领当地群众开展群众体育运动，赞助群众运动比赛，自筹经费建成天福体育博物馆，并将个人体育藏品陈列展出。

“海南体育历史悠久，有很多可以讲述的故事，也有很多值得纪念的人。”谢飞说，海南的“跳竹竿”“打陀螺”“攀藤摘花”“钱铃双刀”等40余种

传统体育活动，不仅蕴含着游戏性、竞技性、艺术性和趣味性，也包含着民族文化底蕴积淀。

在扎实的调研准备后，在今年的省政协会议上，谢飞建议有关部门拨付专项资金，成立工作组，积极探索创办海南省体育博物馆，有效推动海南体育事业发展进程。

谢飞认为，创立海南省体育博物馆，不仅可以丰富海南本地人民的体育文化生活，有效促进体育文化知识传播，弘扬海南体育精神，推进体育运动的发展，还将进一步扩大海南体育的社会影响力，助力海南自由贸易港和国际旅游消费中心建设。“赛事经

济及其背后折射出的深厚文化传统，将是促进自贸港建设、讲好自贸港故事的一张绝佳名片。”

如何推动体育旅游融合，形成良好的体育旅游消费新业态？6月初，省政协围绕“女足赛事消费——从体育竞技到体育旅游”主题开展网络协商议政活动，谢飞也参与其中。

“体育产业包括体育用品、器材、服装等，涵盖广告、赞助和保险，还包括住宿、餐饮、旅游、康养、交通等。”谢飞提出，体育赛事蕴含巨大商机，要通过举办体育赛事活动，发挥引流和带动作用，拉动各行业经济增长。

（本报金江7月11日电）